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ATA Nº 1447 - SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1430 – SESSÃO Nº 008 DO DIA 25 DE 
MARÇO DE 2024 – 1º PERÍODO LEGISLATIVO 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de março de 2024 (dois mil e 
vinte e quatro), às 18 (dezoito) horas, segunda-feira, reuniu-se, a 
Câmara de Vereadores de Quevedos, presidida pelo Ver. Ademar da 
Silva Militz. O Presidente dando início aos trabalhos saudou os 
presentes a Professora Fabiana, o senhor Djalma Menezes, o senhor 
Laídes Rodrigues, o Marcio Oliveira – ex-Secretário de Saúde, nosso 
Tesoureiro Marcelo, sua esposa Simone e filhos o Arthur o Nicolas e 
a Professora Natiele que se encontram presentes nessa sessão sejam 
bem-vindo, é uma honra tê-los conosco e também os ouvintes da Rádio 
Municipal São-pedrense e a todos que nos acompanham via Facebook. 
Nos expedientes do Poder Executivo (RI, Art. 179, I) foram lidos e 
disponibilizados o Ofício do Gabinete da Prefeita (GP) nº 50, de 
18.3.2024, que responde ao Pedido de Informações nº 2/2024 de 
autoria do Ver. Jandir Arend e o Ofício Gabinete da Prefeita (GP) nº 
51, de 18.3.2024, que responde ao Pedido de Informações nº 1/2024 de 
autoria do Ver. Jandir Arend. Não havendo outras matérias sendo 
assim realizado o intervalo regimental (RI, Art. 163). Retomados os 
trabalhos e no Expediente do Legislativo (RI, Art. 179, II) foi 
constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da 
Bancada Progressista (P) Ademar da Silva Militz; Alcemar Silveira de 
Lima; Érico Venâncio Padilha; Jandir Polenz Arend; Hélio Duarte 
Menezes; da Bancada do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Ver. 
Ivori Rodrigues Dias; da Bancada do União Brasil (UNIÃO) Verª 
Valdeci Batista Menezes e Ver. Ivonei Silva de Ávila e da Bancada do 
Podemos (Pode) Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira. O Presidente 
solicitou leitura de mensagem referente a Semana Santa (Páscoa) – 
mensagem: “Páscoa é renascimento, é passagem do velho para o novo, é 
mudança e transformação.  É se fazer de Novo a partir da própria 
libertação. É deixar para trás aquilo que não nos serve mais e 
iniciar uma nova jornada iluminada pela Luz do Cristo que agora 
ressurreto em nosso interior guia o caminho, renova as esperanças. 
Que nesta Páscoa tudo se renove em sua vida e que seu caminho seja 
Iluminado pelo Cristo Vivo.” Em continuidade a Ata nº 1445 da Sessão 
Ordinária nº 1428 do dia 11.3.2024 posta em discussão e votação foi 
aprovada e a Ata nº 1446 da Sessão Ordinária nº 1429 do dia 
18.3.2024 foi distribuída para deliberação na próxima sessão. Foram 
lidos os Projeto de Decreto Legislativo (PDL) nº 5, de 13.3.2024, de 
autoria do Ver. Jandir Arend, que homenageia e concede o título de 
“Cidadão Quevedense” ao Senador Luiz Carlos Heinze e o Projeto de 
Decreto Legislativo (PDL) nº 6, de 13.3.2024, de autoria do Ver. 
Jandir Arend, que homenageia e concede o título de “Cidadão Emérito” 
ao senhor Aldori Flores Vieira. Finda as leituras se manifestou o 
autor da seguinte forma, justificando-os: “quero cumprimentar o 
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Presidente da Casa senhor Ademar Militz, demais colegas Vereadores e 
Vereadoras, o Celso - Diretor desta Casa, aos ouvintes da Rádio 
Municipal São-pedrense e os que nos assiste via Facebook, também a 
Professora Natiele, Professora Fabiana, seu Laídes, seu Márcio 
Oliveira, seu Djalma, seu Marcelo e sua esposa e seus filhos, que 
sejam todos bem-vindos essa Casa. No que se refere ao Projeto de 
Decreto nº 5, reconheço que o Senador Luiz Carlos Heinze, Engenheiro 
Agrônomo, político brasileiro e produtor rural, ex-Prefeito de São 
Borja, é Senador pelo Rio Grande do Sul desde 2019 (dois mil e 
dezenove), Deputado Federal por 5 (cinco) mandatos e Senador mais 
votado do Rio Grande do Sul. Com a advenção da lei do seguro 
agrícola; o refinanciamento das dívidas como a securitização, pesa e 
Recoop; o Banco da Terra – que beneficiou mais de 10.000 (dez mil) 
famílias no Rio Grande do Sul; a isenção do PIS e COFINS incidentes 
sobre os alimentos e insumos agrícolas; o incentivo ao 
cooperativismo de crédito; os novos programas e taxas de juros 
menores para o crédito rural; o novo código florestal brasileiro; as 
medidas para conter o avanço nas demarcações de terras indígenas; o 
fim do emplacamento de tratores; e a lei que permitiu a liquidação 
dos débitos dos produtores rurais inscritos em dívida ativa da união 
– quase um milhão de produtores foram beneficiados – mais de 200.000 
(duzentos mil) só no Rio Grande do Sul. Considero que é o Senador 
que mais disponibiliza recursos aos municípios e dentre deles, está 
Quevedos. Quanto ao Projeto de Decreto nº 6, a concessão do título 
de “Cidadão Emérito” de um município pela Câmara de Vereadores, deve 
ser bem analisada, estudada e explicada com detalhes, não só aos 
Pares, mas à sociedade local como um todo. Estes títulos são 
entregues a pessoas nascidas em Quevedos e que tenham desenvolvido 
atividades de cunho social, científico, artístico, cultural, 
político, esportivo ou filantrópico no município. Assim, a entrega 
desta homenagem não apenas reconhecerá o trabalho do senhor Aldori 
Flores Vieira como agente público enquanto Prefeito nos exercícios 
de 1997/2000, de 2009/2012 e de 2013/2016 bem como agropecuarista e 
o 1º (primeiro) Vereador eleito pelo 5º (quinto) Distrito de 
Quevedos pós constituição de 1988 (mil novecentos e noventa e oito), 
em que se passaram as eleições diretas. Assim, conto com a aprovação 
dos nobres colegas estas matérias - ao final da manifestação do 
autor as proposições foram baixadas para deliberação nas Comissões 
(Art. 46, RI). Em continuação, ainda tiveram deliberações pelo 
plenário: Pedido de Informações nº 2, de 13.3.2024, de autoria do 
Ver. Érico Padilha, solicitando ao Chefe do Poder Executivo as 
seguintes informações: considerando que o Prefeito é o Ordenador de 
Despesas do Município e a Portaria Municipal nº 2, de 29 de Janeiro 
de 2024, que instaura Processo Administrativo Especial: documentação 
e justificativa de porquê o processo em si bem como a documentação 
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juntada no referido ato determinado; Parecer Conjunto da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final – CLJRF e Comissão de Orçamento 
e Finanças - COF nº 5, de 11.3.2024, emitido de forma favorável ao 
PDL nº 1 e o Projeto de Decreto Legislativo nº 2, de 4.3.2024, de 
autoria da Verª Valdeci Menezes, que homenageia e concede o título 
de “Cidadão Quevedense” ao senhor Nilton Carlos da Rosa – criador e 
compositor do Hino de Quevedos, onde os autores dispensaram a 
palavra e postos em discussão e votação foram aprovados. No Pequeno 
Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), Presidente deu prosseguimento 
à ordem de inscrições, a saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º 
- das manifestações): “não havendo outras matérias para de liberação 
do plenário passamos o Pequeno Expediente onde temos 3 (três) 
Vereadores inscritos, todos com tempo regimental de 5 (cinco) 
minutos onde concedo a palavra ao inscritos e como (1º) primeiro o 
Ver. Jandir Arend: dispenso saudações pois já tinha feito antes. Eu 
me inscrevi nesse espaço porque tenho recebido ligações de pessoas 
sobre o atendimento dentário na saúde, onde temos 2 (duas) Dentistas 
concursadas, tive e tirei informação hoje e temos 1 (uma) contratada 
pelo Consórcio que disse que atende as emergência meio fora de hora 
e tal, só que tem muita reclamação e assim está sendo muito demorado 
o atendimento; as pessoas vão ali tem que esperar às vezes 
......mesmo mais para ser atendido e nós temos 2 (duas) Dentistas e 
sabemos que tem o consultório dentário ali completinho, guardado lá 
na saúde e faz tempo, já não sei se estão esperando estragar. Eu só 
não entendo porque então? peço a Perfeita Municipal que monte esse 
consultório para que as 2 (duas) Dentistas possam trabalhar porque 
enquanto 1 (uma) trabalha a outra tem que ficar parada e daí o 
atendimento não supera a demanda então a gente espera que a senhora 
Prefeita Municipal o quanto antes faça esse trabalho para um  bom 
atendimento da nossa população porque ela sempre diz que gosta de 
atender bastante, bom atendido da nossa população. Também tive  
informações que na Escola Olga Nunes não tem tinta para impressora, 
ali nós temos alunos de séries iniciais e é necessário ter os 
trabalhinhos que eles fazem com impressora, é desenhinho e essas 
coisas para as crianças que estão iniciando mas não tem tinta e a 
informação de pais que tem filhos na escola não tem e não entendo o 
porquê disso e, também a pracinha da escola está bloqueada, ela está 
fechada porque ela está deterioradas, podre e está fechado o espaço 
das crianças brincar porque não tem pracinha e faz tempo também os 
pais me perguntaram daí pergunto: o que é que está acontecendo com 
essa administração que estão deixando de cair as coisas? então eu 
pergunto: será que está faltando dinheiro? acho deve estar faltando 
o dinheiro pois não consertar uma pracinha e não ter tinta na escola 
para usar para fazer trabalho para as crianças mas daí como eu tenho 
dito sempre “aonde é que está o dinheiro?” porque dinheiro tem que 
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tem que ter porque entrou muito no nosso município. Seria isso então 
muito obrigado. Como 2º (segundo) inscrito o Ver. Hélio Menezes: 
quero cumprimentar primeiramente o Presidente da Casa o colega 
Ademar Militz e cumprimentando-o cumprimento os demais colegas 
Vereadores, colegas Vereadoras, meus cumprimentos também extensivos 
aos ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense que nos dão a honra de 
escuta e os munícipes que acompanham esta sessão através da rede 
social Facebook também gostaria de fazer uma cumprimento especial o 
Senhor Marcelo né nosso tesoureiro a sua esposa Simone seus filhos 
ou nosso amigo djalmo administrador do complexo e tropeiro usinas ch 
ou Márcio nosso é secretário de saúde e funcionário público o seu 
laídes gosto do Rodrigues Ana Kelly professor na Kelly hoje nosso 
funcionária legislativo Municipal e a professora Fabiana seja todos 
bem-vindos a casa é sua Eu quero fazer um comentário para o nosso 
município de Quevedos que hoje a bancada Progressista do nosso 
partido esteve todo dia desde de manhã trabalhando em prol desse 
município pois estivemos presente na abertura da colheita de soja no 
município de Tupanciretã onde ali podemos encontrar reivindicar para 
várias lideranças do nosso Estado encontramos e conversamos com o 
secretário de junto do governo do Eduardo Madalena onde entregamos o 
ofício pessoalmente senhor presidente mais colega vereadores onde 
solicita o início das obras do afastamento de RS 524 comunicamos o 
senhor Márcio que o nosso projeto está pronto foi aproveitado o 
projeto do ano Brito já tem uma construtora definida que seria 
Construtora Alegrete então está somente faltando a ordemcom o mesmo 
assunto também encontramos o presidente da Assembleia Legislativa 
mesm o deputado Adolfo Brito o qual nós manifestou também o 
interesse de entender essa reivindicação seja atendida também 
encontramos o senador Raízen pelos Carlos Waze onde fizemos vários 
reivindicações para o nosso município de emendas orçamentárias 
comentamos inclusive e agradecemos às 2:30 que ele destinou o nosso 
município para a saúde uma Emenda que já está nos corpos públicos no 
valor de 304.000 e uma emenda de 320mil e vai ser cadastrada agora 
no fim de Março então o nosso agradecimento ao Senador. Queria 
também fazer um pedido de providência e administração Municipal que 
faça o patroamento da estrada que vier dos tropeiro que está muito 
ruim e hoje também quando nos deslocaram deslocados para Tupanciretã 
vimos máquina na estrada mas estavam trabalhando ali no silo né 
colega e não estavam trabalhando na estrada estava horrível acho que 
coleiros né se apavorarem tivemos que ir ali bem devagar né porque 
tava bastante danificado principalmente aquele trecho ali até o água 
pé do São Domingos Ele acha que a pessoa sabe né ali tá horrível 
acho que se der uma chuva ali não passa se ele é isso meu muito 
obrigado 
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Na Tribuna Livre (RI, Art. 221) não houveram inscrições. O 
Presidente considerando que todas as manifestações e solicitações 
são importantes informou que todas serão encaminhadas aos seus 
destinatários e ainda se manifestando e na qualidade de Presidente 
da seguinte forma: “antes de encerrar esta sessão gostaria de 
informar que nova servidora da câmara a partir de amanhã, dia 6 
(seis) de março fará parte do quadro de servidores desta casa, a 
Natiele Corin de Oliveira, no que a parabenizamos. assim, estamos a 
seu devido tempo completando seu quadro de servidores para melhor 
servir tanto a gestão desta Casa como a população de uma forma em 
geral no que também parabenizamos a gestão passada na pessoa do 
Presidente Ver. Hélio Menezes pelo processo do concurso realizado 
com lisura e transparência.” Finalizando considerou cumprida a pauta 
e a Ordem do Dia e não havendo nada mais a ser tratado encerrou esta 
sessão ordinária marcando a próxima para o dia 1º (primeiro) de 
abril, segunda-feira, às 18 (dezoito) horas neste Plenário Ver. 
Antero Braz Peixoto. Os trabalhos ao final desta sessão foram 
presididos pelo Ver. Ademar da Silva Militz e secretariados pelo 
Ver. Ivori Rodrigues Dias e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. 
Do que eu, Ver. Ivori Rodrigues Dias, Secretário, determinei que 
fosse digitada a presente ata na forma do Art. 174, §1º (Parágrafo 
primeiro) do Regimento Interno e que após deliberação, será assinada 
por mim e pelo Presidente.  
 
Ver. Ivori Rodrigues Dias    Ver. Ademar da Silva Militz 
1º Secretário      Presidente 
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